

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

жета основана в 1918 г.
№ 142 (7720)

Суббота, 22 ноября 1975 года

Цена 2 коп.

Будущий урожай закладывается сегодня

С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

Завершающаяся пятилетка для земледельцев совхоза «Опочецкий» новым шагом вперед в развитии общественной экономики. Успешно выполняются задания по многим показателям. Хлеборобы запортовали и о выполнении плана по продаже государству зерна.

Участие в решении ключевой проблемы сельского хозяйства принимают все труженики полей и прежде всего их ударная сила — механизаторы. Это их руками ведется вспашка и уход за посевами, уборка урожая, и сев озимых, подъем зяби и вывозка органики.

Вот и сейчас заботами о будущем живут труженики совхоза. Памятая, что залог высокого урожая — обильная засуха полей, они все усилия направляют на решение этой задачи. Готовясь к началу ударного трехмесячника, администрация, партийная и профсоюзная организации предусмотрели расстановку людей и техники.

На период трехмесячника в совхозе создано два механизированных отряда. В составе каждого не менее пяти тракторов с прицепными тележками и погрузчиком. До

каждого механизатора доведены дневные задания с таким расчетом, чтобы в течение рабочего дня отряд доставлял на поля не менее 150 тонн. Уточнены и планы каждого месяца, всего периода вывозки удобрений. Расчеты сводятся к тому, чтобы за это время доставить на поля 7 тысяч тонн.

С первых дней дружно включились в работу механизаторы. Понимая важность своего дела, они рейс за рейсом ведут тракторы, груженные компостами, на поля. Чтобы не было обезлички в труде каждого, наложен строгий учет. Контрольное взвешивание тележек определяет личное участие каждого в общем труде.

Мы побывали в одном из таких отрядов, встречались и разговаривали с механизаторами. Это опытные, знающие свое дело люди. Среди них награжденные — Николай Лукин, ударники пятилетки, досрочно ее завершившие, — Виктор Владимиров. Под стать им трудятся Афанасий Яковлев, Алексей Быстров. А возглавил звено доверили Николаю Козлову, трактористу первого класса.

Спорится работа у механизаторов. Только в центральном отделении совхоза «Опочецкий» на поля вывезено 1780 тонн органики. Удобрения эти предназначаются под посевы картофеля. И чтобы урожайность его повысилась, на гектар решено внести не менее 60 тонн.

Успешно работают и механизаторы второго отряда, возглавляемого орденоносцем Федотом Яковлевым. 1740 тонн компостов вывезли трактористы под урожай будущего года.

Между отрядами развернулось социалистическое соревнование, итоги которого подводятся ежедекадно. В честь победителей поднимается флаг трудовой славы, им вручаются переходящий Красный вымпел и денежная премия.

«С хорошего начала — все дело зазвучало», — говорит русская пословица. Именно с таким деловым настроем и трудятся в ноябрьские дни механизаторы совхоза.

В. Иванов.
НА СНИМКЕ: отвозка удобрений с Барсановской фермы.

Фото Ю. Орлова.

ВСЕ ДЛЯ УРОЖАЯ

Заботами о будущем урожае живут сейчас труженики нашего хозяйства. Под весь яровой клин засыпаны классные семена зерновых и зернобобовых. Механизаторы успешно готовят технику к посевным работам.

Важной задачей земледельцев является также повышение плодородия земель. С целью своевременной отправки на поля органических удобрений в колхозе создан механизированный отряд, руководит которым Михаил Марков. Работая на погрузчике, он обеспечивает бесперебойную загрузку транспорта.

Не первый год занимаются вывозкой органики водители колесных тракторов Евгений Агафонов, Владимир Кузьмин, Евгений Алексеев и Николай Малышев. Они знают свое дело и успешно справляются с ним.

С ферм Алексино и Косилово на поля первой и второй бригад доставлены сотни тонн органики.

А. Степанова,
агроном колхоза имени Мичуринса.



Автоматическаястыковка в космосе

Сообщение ТАСС

19 ноября 1975 года осуществлена автоматическая стыковка беспилотного космического корабля «Союз-20», запущенного 17 ноября 1975 года, с орбитальной научной станцией «Салют-4», находящейся в полете с 26 декабря 1974 года.

Программой исследований и экспериментов на станции «Салют-4» и корабле «Союз-20» предусматриваются дальнейшая отработка и испытания конструкций, агрегатов и бортовых систем обо-

их космических аппаратов в совместном полете.

После выведения корабля «Союз-20» на околоземную орбиту и маневрирования были осуществлены взаимный поиск, сближение, причаливание и стыковка его со станцией. При этом использовались бортовые радиотехнические средства и счетно-решающие устройства.

Космический комплекс «Салют-4 — Союз-20» совершает

полет по орбите с параметрами:

- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 367 километров;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 343 километра;
- период обращения — 91,4 минуты;
- наклонение орбиты — 51,6 градуса.

Бортовые системы космического комплекса функционируют нормально.

Учреждения культуры зимой

Труженики района напряженно работают над выполнением заданий года и пятилетки. В организации среди них соревнования важную роль играют учреждения культуры. Присущими им формами работы они стремятся воспитывать у людей чувство ответственности за порученное дело.

В районе имеется достаточная сеть клубов, домов культуры, библиотек. Многие из них накопили богатый опыт работы в массах, организуют общественно-политические чтения, беседы и лекции, работу агитбригад, устраивают концерты художественной самодеятельности, умело ведут производственную пропаганду.

Заслуживает внимания деятельность Лобовского, Матюшкинского, Краснооктябрьского, Лаптевского домов культуры, Рябинского сельского клуба, которые стали центрами агитационно-массовой работы, пропаганды передового опыта, организации разумного отдыха тружеников села. Они проводят вечера-встречи, вечера чествования передовиков, тематические вечера и другие мероприятия. Целенаправленную работу на селе ведут и многие библиотеки.

Особенно роль целенаправленной работы очагов культуры возрастает зимой. Зима — это пора экономической учебы трудящихся, это пора, когда у тружеников села больше свободного времени. Они направляются в клубы, библиотеки не только в воскресные дни, но и в будничные вечера. И задача работников клубов и библиотек заключается в том, чтобы создать благоприятные условия для отдыха людей.

больше в это время проводить различных массовых мероприятий.

Должное место в работе клубов должна занять художественная самодеятельность. На полях сейчас нет стадионов, основная масса людей работает на фермах, в деревнях и селах. Это требует умелой организации отдыха трудящихся в вечернее время и выходные дни.

К сожалению, у нас есть еще такие клубы и библиотеки, которые не имеют постоянной связи с трудовыми коллективами, не заботятся об организации отдыха тружеников села, не имеют своей художественной самодеятельности. Скукой веет в Кисельковском, Федоровском и Куининском сельских клубах, в Косиловском сельском доме культуры. Помочь рабочим и служащим, колхозникам разумно проводить свой отдых и досуг, научить их с пользой для дела распоряжаться свободным временем — первая задача каждого учреждения культуры.

Важнейшая задача, которая стоит сейчас перед культпросветработниками, — это повышение эффективности идеально-политического, нравственного и эстетического воспитания трудящихся. Особое внимание должно уделяться работе среди молодежи. Помощи в этой работе клубы ждут от партийных организаций, исполнкомов местных Советов.

Все ярче разгорается в трудовых коллективах социалистическое соревнование, посвященное предстоящему юбилею. В этом патриотическом движении достойное место должны занимать и работники культурного фронта.

Цена одного грамма

На один грамм сокращен с начала года расход топлива на производство киловатт-часа электроэнергии тепловыми станциями Белоруссии. Грамм позволяет за сутки экономить по энергосистеме республики более 150 тонн горючего.

Резерв выявлен подсчеты на электронно-вычислительной машине, с помощью которой проанализирован расход топлива каждым агрегатом. Теперь ЭВМ стала постоянным «консультантом» энергетиков. Она ежедневно следит за работой, учитывая потребность в энергии в различное время суток, техническое состояние агрегатов, загруженность линий электропередачи, нагрузку каждой электрической машины.

Больших успехов в экономии расхода топлива добились на Лукомльской ГРЭС — одной из крупнейших в стране. На производство киловатт-часа энергии здесь расходуется всего 327 граммов топлива. Такие показатели имеют лишь немногие тепловые электростанции. На сбереженном топливе с начала года здесь выработано более восьми миллионов киловатт-часов.

(ТАСС).

верную
релевой

АСС.

Д У

годом
негаль-
изу-

Более
кото-
ры и
при-
а кур-
ганизо-
ри со-
нтре в

зработ-
изилось
и сооб-
нутрен-
сторого
поло 4
дельного

НИТОВ

аке

фильм

, 17,

ы
льм

20 час.

обра-
школ,

одест-
ых ши-
лад и

пункты

дена —
амм.

валидов

боту

авляется

ик, шо-

ГАЗ-52,

Кубань»,

слесари,

вляется

ю

работу

азосвар-
енер по

ом 135

е), шо-

авто-

участка

и пре-

ставляет

етов

атора ра-

редактора,

алтера и

графии и

аж 6369.

Трибуна пропагандиста

Важную роль в работе по мобилизации слушателей на выполнение планов имеет экономическая учеба. Поэтому партийная организация филиала объединения «Север» придает ей большое значение. У нас работает школа основ марксизма-ленинизма, в которой изучают курс «Основы экономики и управления промышленного производства» 27 человек. В трех школах коммунистического труда обучается 62 человека. Пропагандистами в них, кроме меня, работают инженер по качеству М. Т. Иванова и технолог О. М. Виноградова.

Большое внимание мы уделяем пропаганде решений XXIV съезда КПСС, изучению вопросов экономической политики партии, повышению эффективности производства, политического и нравственного воспитания рабочих и служащих, инициативы в борьбе за выполнение девятой пятилетки.

Каждая школа коммунистического труда имеет свой учебный план. В него обязательно вносятся темы по изучению и распространению передового опыта, вопросы конкретной экономики и научной организации труда.

В школе, которой я руководжу, учатся 22 человека. Это — одиннадцать ткачих,

«КРАСНЫЙ МАЯК»**ЭФФЕКТИВНОСТЬ УЧЕБЫ**

остальные рабочие других профессий одной смены. Она работает третий год. Занятия проходят регулярно. Слушатели, как правило, в ходе занятий проявляют высокую активность.

Учеба положительно оказывается на их производственной деятельности. Все слушатели участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, среди них 90 процентов ударников коммунистического труда.

Около тридцати лет я работаю в филиале. Вижу, как выросли люди, и считаю, что в этом многому способствовали проводимая учеба, обстановка трудового соперничества. Рабочие стали глубже вникать в экономику производства, в вопросы производительности труда, себестоимости продукции, качества. Например, ткачи Л. С. Калинина и А. В. Ястребкова на 1 апреля 1975 года выполнили свои личные пятилетки, оказывают большую помощь подругам в повышении качества продукции, являются членами комиссии общественного контроля по проверке качества. Вслед за ними выполнила пятилетку А. Е. Исакова.

С 1 июля трудятся в счет 1976 года ткачи Б. П. Степанова, М. Г. Яковleva,

А. А. Фисенко, В. Е. Ильина и другие. Все они — мастера своего дела, многостакончицы, дают продукцию высокого качества.

Самоотверженно, с огоньком трудится мотальщица В. В. Жирнова. Она неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании за звание «Лучшая по профессии».

Честно и добросовестно трудится помощник мастера В. Д. Федоров. О его авторитете говорит тот факт, что он избран в производственно-массовую комиссию месткома и является членом комиссии по охране труда и техники безопасности.

Нынешний учебный год знаменателен тем, что завершает девятую пятилетку и проходит в преддверии XXV съезда КПСС. В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС» у нас принято повышенное обязательство: производственный план 1975 года выполнить к 19 декабря, или на неделю раньше прежних обязательств, повысить производительность труда на четыре процента вместо двух. Обязались съем продукции с каж-

кой тысячи рублей основных фондов увеличить на 2,7 процента вместо одного, повысить выход продукции первым сортам до 99,8 процента.

Большой вклад, вносимый слушателями школ в производство, способствовал тому, что коллектив на 1 ноября выполнил задание девятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям, уверенно идет к завершению 1975 года. Об этом, например, говорит тот факт, что план десяти месяцев перекрыт по реализации на четыре процента, а по объему производства на 2,4 процента. Производительность труда составила 105 процентов к плану.

Для того, чтобы активнее влиять на производственные дела слушателей, пропагандист сам должен хорошо знать и разбираться в экономике.

Мы, пропагандисты, видим свой почетный долг в том, чтобы способствовать дальнейшему развитию эффективности учебы, организации соревнования за досрочное выполнение заданий 1975 года, достойную встречу XXV съезда КПСС.

Л. Петрова,
пропагандист школы
коммунистического труда,
начальник филиала
объединения «Север».

22 ноября 1975 года

Наш календарь**А. В. Луначарский**

В блестящей плеяде соратников В. И. Ленина видное место занимает Анатолий Васильевич Луначарский (1875—1933), крупный деятель партии и Советского государства, один из виднейших строителей социалистической культуры. Луначарский был человеком яркого таланта, большой эрудиции, энциклопедических знаний.

Замечательный публицист, искусствовед и литературный критик, историк литературы, драматург и поэт, педагог, дипломат — таковы разнообразные стороны его деятельности. Член Коммунистической партии с 1895 года, А. В. Луначарский занял видное место в рядах большевистского крыла русской социал-демократии.

По предложению Ленина он был избран народным комиссаром просвещения первого в мире социалистического государства.

Во всех областях культуры — в области развития народного образования, науки, литературы и искусства — нарком Луначарский теоретически разрабатывал и практически осуществлял идеи и принципы Коммунистической партии и Советского государства.

НА СНИМКЕ: А. В. Луначарский.

Фотохроника ТАСС.

**БАМ: ЗАПАДНЫЙ УЧАСТОК**

Иркутская область. Ударными темпами идет строительство западного участка Байкало-Амурской магистрали. Коллектив треста «Ангарстрой», работающий здесь, обязался открыть движение на трассе Усть-Кут — Звездный в этом году.

Сейчас на всем отрезке пути длиной 64 километра уже готово земляное полотно, искусственные сооружения. Рабочие строительно-монтажного поезда № 288 ведут укладку пути. Руководят работой опытные мастера бригадир А. Дунин и звеньевой Б. Сыретчиков.

НА СНИМКЕ: звено Б. Сыретчикова укладывает рельсы на 34 километре западного участка.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

Человек и природа**СЛУЧАЙ НА ОХОТЕ**

Ранним утром 8 ноября мы вышли на охоту. С нами были две лайки. Охотились в Матюшинском охотхозяйстве, в районе деревни Козырево. Собаки ушли на поиск и долго не возвращались.

Спустя полчаса, откуда-то издалека послышалась лай собак. Затем он стал нарастать

с такой быстротой, что мы пришли в замешательство, не зная, кого гонят собаки, или кто-то гонит собак.

Ружья были заряжены зайческой дробью. И вот на дороге перед нами, на расстоянии 20—25 метров, возникла свалка: борьба двух собак и двух волков. Улучив момент,

когда зверь подставил бок, я дал по нему два выстрела.

Волк, преследуемый собакой, прошел метров двести и упал. По второму стрелял мой товарищ. Раненый зверь ушел в сторону Велейского охотхозяйства.

Волк, убитый нами, оказался на редкость крупным, вес

его — 62 килограмма, длина снятой шкуры — 165 сантиметров.

Много вреда причинили волки в местах обитания. И вот одним хищником стало меньше.

И. Федоров,
охотник.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС

БЕРЕЖНОе отношение к природе стало у нас нормой поведения, одной из отличительных черт советского образа жизни. В нашей Российской Федерации, например, ежегодно сажается столько леса, сколько было посажено за 70 предреволюционных лет.

Вносят свой вклад в общее дело и лесоводы лесхоза. Они выполняли и досрочно задания девятой пятилетки и 1975 года. За эти годы посажено леса на площади 253 гектаров, а вырублено около 50 гектаров.

Возвращение природе взятого у нее требует усилий, значительных затрат, выделения немалых средств. К природе бережно должен относиться каждый, помнить, что она ранима.

Наступает период массовой заготовки хвойной лапки, бересковых метел и шишек хвойных пород. Все эти меропри-

ятия, без сомнения, нужные для хозяйств. В связи с этим следует напомнить, что проведение работ допускается при условии соблюдения правил пользования лесом. Для заготовки хвойной лапки и бересковых метел следует использовать заросшие сельскохозяйственными угодьями, которых в нашем районе вполне достаточно.

Колхозы и совхозы, занимающиеся заготовкой хвойной лапки, обязаны выписывать лесобилет на расчистку сельхозугодий, организаций, закупающие метлы у местного населения, должны иметь лесобилет на потребное количество бересковых веток.

При заготовке хвойной лапки в процессе расчистки сельхозугодий руководители работ должны обращать особое внимание на состояние мест заготовки.

При заготовке шишечек хвой-

ных пород имеют место серьезные нарушения. Как правило, сборщики шишечек, особенно частные лица, вооружаются топором и опускают с плодоносящего дерева всю корону, тем самым обрекают дерево на гибель.

Постановлением Совета Министров РСФСР от 8 августа 1973 года определены штрафные санкции за повреждение деревьев и кустов. За каждое дерево в возрасте выше десяти лет взимается штраф не менее 5 рублей, за каждый поврежденный куст — 3 рубля и выше.

На лесной охране лежит обязанность непосредственного наблюдения за выполнением установленных правил пользования, принятие немедленных мер к устранению нарушений.

О. Потехин,
главный лесничий
межколхозного лесхоза.

Широкая программа действий в области охраны природы намечена на девятую пятилетку, и она последовательно реализуется. Проводятся мероприятия по усилению охраны охотничьей фауны, массово-разъяснительная работа среди членов общества охотников и населения района по бережному отношению к государственному фонду.

Практикуются контрольные выезды в охотничьи угодья. Например, за девять месяцев 1975 года организовано 87 таких выездов. Они показали, что среди населения есть еще факты браконьерства. Так, всеми звеньями охотнадзора выявлен 21 случай нарушения правил и сроков охоты. Все нарушители были наказаны в административном порядке.

Проводится работа по уничтожению волков. Их убито десять штук.

Проводимая работа значительно способствовала росту поголовья промыслового зверя. Так, например, по учетным данным в районе насчитывается более 400 лосей, около 400 кабанов, более 400 голов косуль, зайца русака — 1600, беляка — 1800 штук. Все это позволяет вести плановый отстрел и воспроизводство фауны.

В. Пуховиков,
председатель
районного общества
охотников и рыболовов.

трехкилометровая зеленая зона вокруг районного центра и государственный заказник.

Силами активистов общества ежегодно заготавливаются корма для подкормки зверей и птиц в зимний период. Так, в текущем году заготовлено веников 1255 штук, сена 1675 килограммов, зерновых отходов 6000 килограммов и 1750 килограммов картофеля.

Проводится работа по уничтожению волков. Их убито десять штук.

Проводимая работа значительно способствовала росту поголовья промыслового зверя. Так, например, по учетным данным в районе насчитывается более 400 лосей, около 400 кабанов, более 400 голов косуль, зайца русака — 1600, беляка — 1800 штук. Все это позволяет вести плановый отстрел и воспроизводство фауны.

В. Пуховиков,
председатель
районного общества
охотников и рыболовов.

К намеченному рубежу

Десять месяцев завершающего года пятилетки ознаменовались для животноводов Рыбинского отделения некоторым подъемом в развитии общественного животноводства. За это время надой молока на корову составил 1964 килограмма, что на 132 килограмма больше уровня прошлого года. Есть успехи и у тружеников, которые занимаются откормом молодняка крупного рогатого скота.

Зимнее содержание животных в разгаре. Готовясь к этому важному и ответственному моменту, рабочие отделения немало стараний приложили, чтобы обеспечить животных кормами. Рацион дойного стада выглядит так: 1,5 килограмма комбикормов, 3 — сена, 4 — соломы, 10 — кормовой брюквы и плюс барда. Выходит около шести кормовых единиц на корову в сутки.

Успех дела во многом зависит от сохранности и расходования кормов. В бригаде корма взяты на учет, выдача их производится согласно установленному рациону. На фермах фуражиров нет. Их обязанности совмещают доярки и телятницы. И когда определенный стог подвозится к ферме, расход этих кормов ведется в соответствии с принятыми нормами. Здесь уже основное зависит от самих работников животноводства. А они стараются каждый килограмм кормов использовать с наибольшей отдачей.

Самые высокие надои по отделению у доярки Галины

Седениной и Пелагеи Петровой. А среди ферм — наилучшего результата достиг коллектив Иванцевской. С плюсом к уровню прошлого года идут и доярки Веденниковой фермы.

В нашей бригаде имеются две откормочных фермы и ферма молочного стада, расположенная в Смешеве. Здесь 99 дойных коров, за которыми ухаживают Римма Ильина, Клавдия Ильина, Ольга Иванова и Антонина Федорова. Как ни трудно приходится дояркам, но они много внимания уделяют наведению порядка на ферме, заботятся о чистоте, соблюдении распорядка дня.

Годовое обязательство по продаже государству мяса труженики совхоза выполнили досрочно. Есть в этом и доля труда телятниц нашего отделения. Они сдают государству животных весом 370—380 килограммов. И сейчас Антонина Емельянова и Зинаида Павлова все усилия прилагают, чтобы животные их групп увеличивались в весе.

Некоторые корма, в частности солома, в натуральном виде плохо поедаются животными. УстраниТЬ этот недостаток можно обработкой кормов. У нас и в прошлые годы велось запаривание соломы. Этот путь повышения питательности грубых кормов используется и сейчас.

Л. Григорьева,
бригадир
отделения Рыбинского
совхоза «Глубоковский».

● Сообщает Псковский ЦНТИ

Простои оборудования сокращены

В Гвардейском объединении «Сельхозтехника» Калининградской области создан линейно-монтажный участок по техническому обслуживанию и ремонту машин и оборудования на животноводческих фермах.

В состав участка входят звенья мастеров-наладчиков по техническому обслуживанию оборудования ферм, бригада по реставрации и изготовлению деталей. Создан технический обменный пункт, организована станция обслуживания доильных аппаратов. На участке создано три звена, в каждом из них по три человека. Каждое звено обслуживает закрепленные за ними фермы 3—4 хозяйств. Все работы по техническому обслуживанию, ремонту и замене оборудования проводятся в комплексе и строго по графику. Так, например,

если ремонтируется или меняется навозный транспортер, то при необходимости этими же мастерами меняются доски направляющих лотков, производятся бетонные работы и даже ремонтируются полы. То же делается при ремонте и других механизмов. Все нужные материалы поставляет «Сельхозтехника».

В обязанности мастеров звена входит также и обучение дежурного слесаря правилам технического ухода за оборудованием.

На техническом обменном пункте соорудлен резервный запас электродвигателей, электроприводов, вакуум насосов, редукторов, кормовых и навозных транспортеров и других узлов и механизмов, которые нужны при обслуживании и ремонте. Этому участку придается особо важное значение, так как при отсут-

ствии запаса невозможно быстро устранить неисправности.

Бригада по реставрации и изготовлению деталей состоит из 3—5 человек. Бригада работает при мастерских «Сельхозтехники» и сдает свою продукцию на пополнение обменного пункта.

Станция обслуживания доильных аппаратов полностью оснащена всем оборудованием, включая передвижную лабораторию, инструментом и запасными частями. На станции производится разборка, промывка, обезжиривание, ремонт, сборка и регулировка доильных аппаратов.

На станции работают пять высококвалифицированных специалистов и два мастера-наладчика.

Все фермы в районе обслуживаются мастерами-наладчиками «Сельхозтехники».

И новая оплата труда. Серьезное внимание уделяется повышению квалификации. Внедрен в практику производственный инструмент, проводятся занятия по повышению квалификации.

В результате проведения мероприятий по научной организации труда производительность труда увеличилась на 35 процентов. Условная экономия составила 26857 рублей за год.

Второй этап внедрения НОТ на ферме намечается завершить в этом году. Для него характерно дальнейшее углубление специализации и повышение производительности труда.

Изучив существующую организацию труда путем проведения фотохронометражных наблюдений и анализа условий труда, на молочнотоварной ферме совхоза «Шишклинский» Читинской области, сотрудники производственно-технической лаборатории и специалисты совхоза разработали план внедрения научной организации труда для фермы № 3 на трехлетний период.

На первом этапе был осуществлен план блокировки двух коровников с постройкой между ними кормоцеха, молочной пункта искусственного

Идет зимовка скота НА СКУДНОМ РАЦИОНЕ

ПРОШЕЛ год, как справили новоселье доярки Горячевской фермы колхоза «Родина». В типовом помещении предусмотрены многие процессы, значительно сокращающие затраты ручного труда: механизированная доярка коров, автопоение, раздача кормов и удаление навоза с помощью автотранспортеров. И хотя нагрузка увеличилась почти вдвое, доярки не испытывают перегрузок.

193 коровы находятся на Горячевской ферме. Ухаживают за ними шесть доярок. Признаюсь, обстоятельно побеседовать удалось только со старшей — Р. А. Ивановой. Остальные уже направились по домам. Было 11 часов 30 минут.

Животноводы довольны условиями труда на ферме, — говорит Раиса Алексеевна. — Подспорье большое, когда на помощь механизация приходит. Большой физической нагрузки не ощущаем. Все бы хорошо, всему бы радовалась, да вот только...

И доярка заговорила о самом наболевшем: о кормах.

Известно, что главное условие повышения надоев — создание прочной кормовой базы.

Этого, к сожалению, нельзя отнести в адрес хозяйства. Правда, нельзя сказать, что здесь летом проявили благородие. Выполнены и перевыполнены задания по заготовке сена и сенажа и только на 29 процентов — силоса. Эти виды грубых и

сочиненных кормов плюс солома — вот и все компоненты зимнего рациона.

Скучный рацион, — продолжала старшая доярка, — от такого кормления большого молока не ожидай. И если вдбавок барду не будут поставлять, то совсем дела наши плохи.

Действительно, в сутки животному отпускается два килограмма сена и двенадцать килограммов силоса, который доярки делят на две дачи. И на этом все исчерпывается.

Напрашивается вопрос: что можно ожидать от такого рациона, составляющего лишь три кормовых единицы? Молока? Разве можно считать «большим молоком» те 107—117 килограммов, которые сейчас ежедневно поставляются господству? Конечно же, нет. С уверенностью можно сказать, что полуголодное содержание приведет к одному: животные потеряют то, что они приобрели за период пастбища.

Картина эта повторяется в колхозе «Родина» не первый год. Зимовка проходит в очень трудных условиях. А когда наступает лето, то добрая половина его уходит на восстановление животными сил, потерянных за зиму. Нет большого молока летом, нет его и зимой. В результате — резкое снижение надоев в течение всего года. Вот и нынче за десять месяцев они сократились на 222 килограмма в среднем от коровы.

На полуголодном пайке содержатся и коровы Пузакинской фермы. Суточный рацион состоит из двух килограммов сена, трех — соломы, семи — силоса плюс три килограмма веточных хлопьев.

Прошлые годы мы запаривали солому, — рассказывал механик фермы Г. Ф. Васильев. — Нынче пробовали кое-что сделать, да не получилось. На том и остановились. А теперь и солома к

концу подходит.

Комментарии излишни. Пока собирались, приорвались — время и ушло. А не стоило ли подумать о резервах восполнения питательности грубых кормов значительно раньше, тем более зная, что положение в хозяйстве не блестящее. Стоило, да вот руки не дошли. Настоящей требовательности и заботы не было предъявлено. Прежде всего со стороны зоотехнической службы колхоза, возглавляемой Ю. В. Ивановым.

На Пузакинской ферме содержится 88 коров. Работают здесь четыре доярки — А. П. Терещенко, Н. Ф. Васильева, З. А. Афанасьева, М. Ф. Ильина. Каждая из них на зимне-стойловый период взяла обязательство получить от коровы по 480 килограммов молока. Как видно, это очень мало, и можно ли получить больше?

Вопрос повис в воздухе, потому что не к кому было с ним обратиться. Ни одной доярки на ферме в обеденную пору дачи кормов не было. А на часах — двадцать минут второго.

Не застали мы обслуживающий персонал и на Бараусковской ферме.

Согласно утвержденному правлением колхоза распорядку с 12 до 14 часов доярки обязаны быть на рабочем месте. Требование это не выполняется.

Правление колхоза, партийная организация разработали условия социалистического соревнования животноводов в зимний период. На фермах, в красных уголках вывешены неплохо оформленные обязательства каждой доярки и всего коллектива, условия материального поощрения передовиков. Но все это пока остается одним лишь призывом. Пора всю работу развернуть вокруг этих конкретных задач, чтобы слова не разошлись с делом.

Ю. Воробьев.

Лауреаты Государственной премии СССР 1975 года



За разработку и внедрение прогрессивной технологии производства молока и мяса на крупных фермах Эстонской ССР группе ученых Эстонского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии присуждена Государственная премия Союза ССР 1975 года.

НА СНИМКЕ: заместитель директора института доктор биологических наук Э. А. Вальдман, заведующий отделом свиноводства доктор сельскохозяйственных наук В. Лаанмяэ, директор института академик ВАСХНИЛ А. Мельдер, директор опорно-показательного совхоза «Тарту» имени 50-летия СССР кандидат сельскохозяйственных наук Х. Парик и заведующий отделом скотоводства института доктор сельскохозяйственных наук профессор Л. Вахер.

Фото П. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

**ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА****Энциклопедия „Ежика“****Ч**

ЧЕРЕПАШНЫЕ ТЕМПЫ. Так принято говорить в тех случаях, когда дело не движется, стоит на месте. И все же будем синхронизировать к медлительности вполне добродушного пресмыкающегося. Хотя бы потому, что наша собственная бронированная нерасторопность позволяет порой даже улитке дать нам фору.

Нечто похожее на такое состязание устроили в колхозе «Авантур» с выполнением годового обязательства по продаже молока. Вполне реальную цифру назвали животноводы: 5480 центнеров. Первично взятый разбег подтвердил это: на стопроцентную финишную прямую первых трех месяцев авантурды вышли уверенно, имея даже запас прочности в два процента.

И тут случилась осечка. То ли радость победы молочными и дрожжами охванила, то ли панцирь неповоротливости прибил к кицельным берегам, но факт остается фактом: за шесть месяцев уровень молочной реки понизился на 10 процентов.

А дальше и без того

оскучневший цельномолочный источник забило камнями, повышенной кислотности, мутной пенной нижекачественных удерзаний. В результате уже 21 процент не влился в девятимесячное молочное русло.

Тогда и обрадовалась улитка: «Наступил мой черед. Пусть не говорят про черепашни темпы, пусть меня вспоминают. Оказывается, и я могу дать черепахе сто очков вперед».

И такие темпы показала, что видавшие виды коровы совсем запугнули. За десять месяцев потеряли свыше 250 килограммов молока. Что же будет дальше?

А дальше... за четырнадцать дней ноября прирост к общегодовому уровню составил один процент. Иными словами, такие темпы могут привести к выполнению обязательств... в мае 1976 года.

Ю. Иванов.

ЧЕРТ — в старинных суеверных представлениях: злой дух, сверхъестественное существо, одицетворяющее злое начало: теперь употребляется как бранное слово, а также в некоторых выражениях.

Так вот, 5 ноября тракториста

колхоза

имени Любимова чёрт попутал. Напившись до чертёжников разной чертёвщины, Сергей Тимофеев решил прокатиться, так сказать, проветриться. А злой дух тут как тут. Указал на автомобили «москвич», всем известный под названием «каблучок», который стоял незакрытый и с ключом зажигания.

— Молодец, чертёжник, — про себя подумал Сергей, — хотя я прав вождения автомобилем не имею, но ведь крюлю! на тракторе. Сел в «москвич» и «плорулил» в сторону дер. Кудки, а потом до Опочки. Хотел повернуть назад, а черт ему на ухо шепчет: «автомобиль не трактор, катись по обездной к Пустошке».

Замелькали по трассе названия деревень. Помнит, что промелькнул аншлаг «Ночлегово». А дальше... автомашинка оказалась в кювете. Черт свое дело сделал, растаял. Лишь где-то вдали раздалось эхо: «Пусть теперь тебе бог помогает!».

Долго Тимофеев заметал следы по лесу. Все же пожелалось ему не пришло. Утоном машины зайдутся соответствующие органы.

А. Алексеев.

ЧЕТВЕРЕНЬКИ. На четверенях стать, на четверенках стоять, ходить — опираясь на обе руки и ноги или на обеих руках и ногах. Этим способом передвижения обычно человек пользуется в начале своей жизни, когда у него еще не развита координация движений. Иногда же взрослый человек малышам подобдается.

Так, рабочий межхозяйственного передвижного мехотряда Ломанов Николай Павлович, по сообщениям медицинского вытрезвителя, шатается часто. Ну, а когда спиртного выпьет побольше, когда мозжечок сильно отравлен, то для передвижения и руками пользуется.

Таким способом, хоть и не быстро, но домой, на улицу Строителей, 5, все же можно добраться. Если вытрезвитель ближе — к нему устремляется. Что ни говори, место знакомое. Однажды он был доставлен туда с семейного скандала, другой раз — из ресторана.

Пора бы и забыть туда дорогу. Общественный выговор, видно, ума ему пока не прибавил. Может, в коллективе межхозяйства найдется дополнительное средство? Е. Николаев.

Олимпийские планы Сергея Волкова

реально изменить свои композиции, отказаться от стиля внешне бесстрастного катания, кататься с новым музыкальным сопровождением. Программа его стала зрелищнее, эмоциональнее.

— Разумеется, я рассчитываю вести борьбу за звание олимпийского чемпиона, — сказал Сергей. — Думаю, правда, что добиться успеха будет сложнее, чем даже четыре года назад. Минимум пять мастеров одиночного катания будут претендовать на высшую награду, и все они имеют весьма высокую репутацию у судей — побеждали на чемпионатах Европы, мира, крупнейших международных турнирах. И только лед Инсбрука сможет рассудить нас.

НА СНИМКЕ: Сергей Волков с женой Людмилой. Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**23 НОЯБРЯ**

12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Экранизация литературных произведений». «Чук и Гек». Художественный фильм. 14.20 — «А. В. Луначарский и искусство». К 100-летию со дня рождения. 15.10 — Музыкальная программа. «В нашем доме». 15.40 — «Лебединая песня».

Телевизионный художественный фильм. 16.10 — «Огни цирка». 17.00 — «Международная панorama». 17.30 — Программа мультиплексионных фильмов. «Кот, который гулял сам по себе». «Крот и жевательная резинка». 18.00 — Новости. 18.15 — «Знакомство с оперой». Дж. Россини. «Севильский цирюльник». Фильм-оперы. (Италия). 20.00 — «Клуб кинопутешествий». Ведущий Ю. А. Сенкевич. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции — сборная СССР. Передача из Турции. 23.15 — Новости.

24 НОЯБРЯ

9.30 — Мультфильм. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.40 — Научно-популярные фильмы. 15.30 — «Мамина школа». 16.00 — «Пирогов». Фильм. 17.30 — «Выставка Буратино». 18.15 — «Загадки и отгадки». 18.30 — М. Равель. «Игра воды». 18.35 — На встречу XXV съезду КПСС. «Соревнуются трудящиеся Приморского края». В передаче принимает участие первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломакин. 19.20 — «Песня-75». 19.45 — «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля. 22.20 — Спортивный дневник.

КИНО**Сегодня в Опочке «МАЯК»**

Новый художественный фильм «ПРЕСТУПНИК И ЕГО ДОСЬЕ». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час. **ДОМ КУЛЬТУРЫ**. Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАНОНИРА ДОЛАСА» (две серии). Начало сеанса в 18 часов.

Опочецкой школе-интернату слабослышащих детей ТРЕБУЮТСЯ завхоз и конюх.

Опочецкому отделению Псковского завода АТС СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ начальник технологического бюро — оклад 165 рублей, мастер инструменталь и ог о участка — оклад 130 рублей, грузчики — средняя зарплата в месяц 100 рублей.

Обращаться по адресу: Советская площадь, основной корпус, отдел кадров.

Опочецкому топропредприятию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ трактористы, электрогазосварщики, каменщики, инженер по снабжению (с окладом 135 рублей и премиальные), шоферы третьего класса, автокрановщики, механик участка (с окладом 140 рублей и премиальные).

Жилплощадь предоставляется в течение года.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2579. Тираж 6369.